

«УТВЕРЖДАЮ»  
Генеральный директор  
ГБУК РБ Республиканский центр  
народного творчества

*С.И. Киреев*  
«16» марта 2024 г.



## **ПОЛОЖЕНИЕ**

### **О IX Республиканском фестивале-конкурсе авторской патриотической песни «Боевая высота»**

#### **I. Общие положения**

В целях осуществления руководства по подготовке и проведению фестиваля-конкурса создается организационный комитет, который взаимодействует с заинтересованными субъектами культурной деятельности, иными организациями по вопросам подготовки, проведения фестиваля-конкурса и его освещения в средствах массовой информации.

Оргкомитет:

- осуществляет руководство подготовкой и проведением фестиваля-конкурса;
- утверждает список участников, программу, план мероприятий по подготовке и проведению фестиваля-конкурса;
- определяет виды и формы информационно-рекламной поддержки фестиваля-конкурса;
- решает иные вопросы, возникающие в ходе подготовки и проведения фестиваля-конкурса.

#### **II. Цели и задачи фестиваля-конкурса**

Республиканский фестиваль-конкурс авторской патриотической песни «Боевая высота» проводится в целях воспитания у молодого поколения любви к своему Отечеству, верности воинскому долгу и сохранения народной памяти о героях Родины.

Задачи фестиваля-конкурса:

- формирование у молодежи патриотических духовно-нравственных ценностей, любви к Родине, ее истории, культуре, традициям;
- объединение российских и башкирских исполнителей военно-патриотической музыки и песен гражданского и патриотического содержания;

- организация культурного досуга и развитие современных форм духовно-нравственного, гражданского и военно-патриотического воспитания молодежи;
- поддержка воинов-интернационалистов, ветеранов боевых действий.

### **III. Условия и порядок проведения фестиваля-конкурса**

Конкурс не имеет возрастных и географических ограничений.

К участию в конкурсе допускаются произведения, соответствующие его номинациям.

Один участник имеет право подать заявку в каждую из номинаций с представлением отдельной заявки для каждой номинации.

Конкурс носит открытый характер.

IX Республиканский фестиваль-конкурса авторской патриотической песни «Боевая высота» проводится 17 мая 2024 года в г. Уфе Республики Башкортостан.

В программе фестиваля авторской патриотической песни «Боевая высота» состоятся выступления конкурсантов, приглашенных артистов, выставка находок поисковых отрядов, ретро-автомобилей, полевая кухня с солдатской кашей и др.

В рамках фестиваля запланировано проведение конкурса, в котором принимают участие авторы-исполнители, солисты и музыкальные группы Республики Башкортостан и регионов Российской Федерации, исполняющие авторские, ветеранские, патриотические песни (войны и мира, песни о Родине, армии, дружбе, доблести и чести, локальных войнах и т.д.). Песни могут быть исполнены на родном языке. Группы должны работать в режиме живого звука, для солистов возможно использование фонограммы минус.

#### Номинации конкурса:

- солисты;
- коллективы.

#### Конкурс проводится в два этапа:

##### **1. Отборочный тур**

С 4 марта до 15 апреля 2024 года.

Проводится в заочном формате по видеоматериалам участников.

Отбор участников проводится в формате - онлайн.

Результаты отборочного этапа будут опубликованы в группе в Контакте <https://vk.com/rctufa>.

##### **2. Финальный тур. Заключительный гала-концерт**

17 мая 2024 года.

Место проведения: г. Уфа

Лучшие участники конкурса примут участие в заключительном Гала-концерте фестиваля.

Для участия в конкурсе необходимо прислать ссылку на видео двух разнохарактерных произведений до 15 апреля 2024 года. По итогам работы жюри конкурса будет направлено приглашение для участия в финальном туре конкурса.

Участникам групп необходимо иметь при себе оборудование личного пользования: для гитаристов и клавишников – личный музыкальный инструмент, инструментальную коммутацию до комбо-усилителей, для барабанщиков – акустическая ударная установка, палочки в необходимом количестве, головной убор, дождевик.

Оргкомитет обязуется установить необходимое для проведения фестиваля оборудование (сцена, экран, звук, свет).

Оргкомитет предоставляет звукарежиссера на период выступления коллектива или солиста. Контроль над звучанием всех исполнителей осуществляется концертным звукарежиссёром, назначаемым Оргкомитетом на период всего фестиваля.

Все подключения инструментов участниками творческих коллективов на сценической площадке согласовываются с членами технической группы; недопустимо использование непрофессиональных блоков питания, сетевых адаптеров, нагрузочных вилок и удлинителей не «евро» стандарта.

Каждый участник фестиваля несёт полную ответственность за сохранность используемого оборудования во время фестивальных мероприятий.

Порядок и время выступления участников фестиваля определяется Оргкомитетом.

Вступительный взнос не предусмотрен.

#### **IV. Жюри конкурса**

Жюри конкурса формируется из числа деятелей культуры и искусства Российской Федерации и Республики Башкортостан. Решение жюри является окончательным, пересмотру не подлежит и подтверждается протоколом.

#### **V. Финансирование фестиваля-конкурса**

Финансирование фестивальных мероприятий является целевым и осуществляется согласно утверждённой смете за счёт бюджетных средств республики, учредителей и организаторов фестиваля.

Оплату расходов за проезд, проживание и питание участников производит направляющая сторона.

#### **VI. Призовой фонд конкурса**

Гран-при – 1 место

Лауреат I ст. – 2 места

Лауреат II ст. – 2 места

Лауреат III ст. – 2 места

Дипломант - 5 мест

Спецприз - 5 мест.

Финалисты (I, II, III места), обладатель Гран-при, дипломанты, обладатели спецпризов награждаются соответствующими дипломами, а также сертификатами на получение денежного приза.

Участники фестиваля награждаются дипломами фестиваля. Кроме того, учреждаются специальные призы организаторов и спонсоров фестиваля.

Денежный приз выдается победителю путем перечисления денежных средств по соответствующим банковским реквизитам, предоставленными победителями. Победитель, получивший денежный приз обязуется самостоятельно исчислить и уплатить налог в бюджет.

Объявление результатов, вручение дипломов и призов осуществляется на Гала-концерте конкурса.

Критерии оценок:

- профессиональное владение техникой композиторского письма;
- индивидуальные особенности музыкального языка;
- выражение смыслового образа стихотворного текста;
- особенность музыкальной драматургии;
- новаторские идеи в воплощении жанра;
- раскрытие композиции на патриотическую тему.

К участию в конкурсе не допускаются произведения, содержание которых противоречит законодательству Российской Федерации, произведения, носящие экстремистский характер, призывающие к насильственному изменению основ конституционного строя, нарушению целостности Российской Федерации; произведения, содержащие публичное оправдание терроризма, террористическую деятельность, иные уголовно наказуемые деяния; произведения, которые могут повлечь возбуждение социальной, расовой, национальной и религиозной розни; произведения, содержащие пропаганду исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии; произведения, нарушающие права и/или законные интересы третьих лиц, содержащие заимствования, нарушение авторских, смежных, личных неимущественных и иных прав третьих лиц; произведения, содержащие ненормативную лексику, носящие оскорбительных характер.

Также к участию в конкурсе не допускается предоставление плюсовых фонограмм.

## VII. Адреса Оргкомитета

Для участия в фестивале-конкурсе необходимо подать заявку по форме (Приложение 1.) в формате WORD до 15 апреля 2023 года на e-mail: kcataysal@mail.ru

Ссылки на демонстрационный музыкальный видеоматериал (на каждое произведение отдельно, видео должно быть подписано – название песни и автор, видео (с живым звуком!) должно быть снято специально для конкурса) разместить в соответствующей графе заявки (Приложение 1).

Адрес Оргкомитета:

450074, г. Уфа, ул. Зайнаб Биишевой, 17/2 – ГБУК РБ Республиканский центр народного творчества.

Контактное лицо и телефоны для справок:

По вопросам участия в фестивале:

Лира Зиля Мазгаровна – тел.:8 (347) 272-36-28, 89371686434.

По вопросам проживания и питания:

Ишкубатова Гульшат Сагитовна – тел.: 8 (347) 289-66-96, 89869730720.

Участники несут ответственность за правильность и точность контактной информации и других данных, предоставленных в заявке Оргкомитету.

## **VII. Заключительные положения**

Настоящее положение вступает в силу со дня утверждения (подписания) Оргкомитетом.

Настоящее положение может быть изменено и/или дополнено Оргкомитетом.

Оргкомитет оставляет за собой исключительное право в любое время:

- а) дополнить и/или изменить положение;
- б) отменить настоящее положение и/или признать его утратившим силу полностью или частично;
- в) принять положение в новой редакции;
- г) изменить и/или дополнить положение в части наименования, количества номинаций, количества номинантов, лауреатов, победителей конкурса, а также в части иных условий проведения конкурса и связанных с ним мероприятий.

Все изменения и дополнения положения, а также положение, принятые в новой редакции, вступают в силу со дня их утверждения Оргкомитетом, если иная дата вступления не будет прямо указана и определена Оргкомитетом.

Организатор не обязан предоставлять третьим лицам информацию и сведения о проведении конкурса, а также связанных с ним организационных мероприятий, за исключением случаев, прямо предусмотренных действующим законодательством.

Участник конкурса дает согласие на обработку своих персональных данных в соответствии с федеральным законом «О персональных данных» № 152 от 27.07.2006.

**ФОРМА ЗАЯВКИ**

Заявка присыпается в формате WORD

1	Название коллектива или ФИО солиста	
2	Регион, населенный пункт	
3	Ф.И.О. руководителя коллектива	
4	Телефон руководителя или солиста	
5	Потребность в проживании да/нет	
6	Количество участников коллектива	M                    Ж
7	Участие в конкурсах и фестивалях	
8	Ссылки на видеоматериал	
9	Техрайдер	
10	Название, авторы и хронометраж произведений: 1. 2.	